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20 кВт, застосовуються датські вітро-електроустановки з діаметром 

вітроколеса 10 м і робочим діапазоном швидкостей вітру 4-10 м/с. 

Середньорічна продуктивність при швидкості вітру 6-6,5 м/с 50 тис. кВт-год. 

Шотландські фермери використовують для електропостачання своїх 

господарств вітрові електроустановки потужністю 10 кВт. При швидкості 

вітру 9-10 м/с така вітроустановка виробляє близько 92 кВт-год. 

електроенергії в день. Окупність установки становить 4-5 років. 

 

 

УДК 693.546 

 

ВИКОРИСТАННЯ ВІДХОДІВ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ЯК 

ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГЕТИЧНОЇ БІОМАСИ 

 

Заболоцкий А.В., магістр, Болтянська Н.І., к.т.н. 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного 

nataliia.boltianska@tsatu.edu.ua 

 

Заміщення традиційних палив відновлювальними джерелами енергії 

(ВДЕ) є наразі актуальним завданням паливно-енергетичного комплексу 

України. Природні відновлювальні джерела енергії, поділяють на енергію: 

отриману від сонця; вітру; біомаси; геотермальних, гідроенергетичних та 

океанських ресурсів; біогазу, рідких біопалив [1]. Види біоенергетичних 

ресурсів подано в табл. 1. 

Таблиця 1 – Види біоенергетичних ресурсів 

Відходи Енергетичні культури 

 тверді побутові відходи; 

 осад станції очищення 

комунальних стічних вод; 

 відходи тваринництва; 

 відходи рослинництва; 

 органічні відходи промисловості; 

 відходи деревини 

 водорості; 

 швидкоростучі деревні 

насадження; 

 сільськогосподарські культури 

для виробництва біопалива 
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Одним з найбільш перспективних видів ВДЕ є біомаса – 

вуглецевомісткі органічні речовини рослинного та тваринного походження 

(деревина, солома та інші рослинні залишки сільськогосподарського 

виробництва, гній, спеціально вирощувані енергетичні культури, органічні 

частина твердих побутових відходів та іноді торф). Для виробництва енергії 

застосовують тверду біомасу, а також отримані з неї рідкі та газоподібні 

палива – біогаз, біодизель, біоетанол та інші [2, 3]. Потенціальні енергетичні 

ресурси біомаси можна розділити на дві групи: 

 плантації рослин, які вирощуються за призначенням на енергетичні 

потреби (наприклад, кукурудза, ріпак, енергетична верба, картопля, 

топінамбур, міскантус тощо); 

 органічні рештки і відходи - рештки культурних рослин, відходи від 

вирощування і переробки рослинної продукції, відходи тваринництва, 

комунальні органічні відходи [4]. 

Первинну сировину для отримання енергії поділяють на рідку 

(рослинна олія, спирт), тверду (солома, деревина чи відходи деревообробної 

промисловості), газоподібну (біогаз). Біомаса є відновлюваним, екологічно 

чистим паливом, використання якого не призводить до підсилення 

глобального парникового ефекту. Це четверте за значенням паливо у світі, 

яке дає близько 2 млрд. т у. п. на рік, що становить близько 14 % загального 

споживання первинних енергоносіїв у світі (у країнах, що розвиваються, – 

понад 30 %) [5]. Потенціал використання відходів сільського господарства 

як джерела енергетичної біомаси величезний. До відходів сільського 

господарства належать: 

 частини сільськогосподарських культур (стебла, лушпиння та ін.); 

 пошкоджені при вирощуванні, зборі чи зберіганні рослини; 

 гній тварин. 

Можливість використання рослинних залишків для отримання енергії 

залежить від характеру культур, якими засівають великі площі, та від 

кількості залишків, які можуть бути отримані з одиниці посівної площі. 

Польові культури дають більше відходів ніж овочеві. Приблизну кількість 

рослинних відходів можна визначити множенням маси культури на 

характерний їй коефіцієнт залишку. У сої він дорівнює 0,55-2,60; кукурудзи 

– 0,55-1,20; пшениці – 0,5-1,75; цукрового буряку – 0,07-0,20. Значення 

коефіцієнтів залежать не тільки від виду культури, а й від умов її 

вирощування, способів збору, а  також від методів визначення коефіцієнта. 

Перспективною в Україні є комплексна переробка відходів 

тваринництва за допомогою метанового зброджування. Продукт такого 
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зброджування - біогаз. Залежно від вмісту в ньому метану, його 

енергоємність може бути різною. Біогаз з вмістом 56 % метану має 

енергоємність 20 мДж/м3, 62 % – 22,7 МДж/м3, 70 % – 25 мДж/м3 (природний 

газ – 33,6 мДж/м3). 
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